



考研梦圆!脑瘫小伙董凌峰笑对人生

4月18日,打开电脑看了一眼复试成绩,在内蒙古大学创业学院就读的董凌峰长长松了一口气。长久的努力与坚持,这一刻终于有了回报。343分!董凌峰以高出国家线100多分的成绩,顺利通过内蒙古农业大学硕士研究生的考试。这个成绩对于患有半先天性脑瘫的董凌峰而言,是最珍贵的礼物。

疾病击不垮的少年

春天的校园百花盛开,鸟儿啁啾,到处一派生机盎然的景象。在操场上,董凌峰正抱着一本厚厚的书,一个人摇晃着走了过来。他的身体向右倾斜,双手紧握,每走一步都显得非常吃力。

董凌峰出生在锡林郭勒盟一个普通的农村家庭,患有半先天性脑瘫,虽然走路摇摇晃晃,口齿不清,甚至拿笔写字都比正常人困难,但这些并没有击垮这个少年。

“2020年,我考入内蒙古大学创业学院商学院财务管理专业,这是一个全新的挑战。陌生的环境,先天条件的不足,让我必须付出比其他人更多的精力去完成学业。不过在同学的帮助和老师的关怀下,我的大学生活渐渐步入正轨。”4月18日,董凌峰在接受采访时笑着说。

大学生活多姿多彩,可董凌峰不能像其他同学那样正常跑跳,就把所有精力都用在学习上。图书馆、教学楼和宿舍构成他单调的“三点一线”,辗转于教室、图书馆,在书海里一待就是大半天。董凌峰的努力呈现在一张张耀眼的成绩

单上,不仅专业课名列前茅,2022年还通过了大学英语四级考试,2023年通过大学英语六级考试,先后获评2023年全国大学生“自强之星”,2023年内蒙古自治区大学生“年度人物”。

相信自己的力量

大一上学期,董凌峰迎来人生中的第一次转折。当时,内蒙古大学创业学院组织了“自强之星”演讲比赛,老师和同学们纷纷鼓励他报名参赛。再三犹豫下,董凌峰决定去试一试,他从未有过当众演讲的经验,心里有些许期待,但更多的是紧张和自卑。

董凌峰从网上找来很多相关的演讲视频,有好词好句就赶紧记下来,对演讲稿反复打磨,逐字逐句,改了又改,背了又背。然而,正式比赛那天,他太过紧张,站在舞台上时大脑一片空白,准备好的稿子一个字也想不起来。

“没想到有这么多人,台下坐得满满的,两边也站满了人……”董凌峰回忆,面对突如其来的状况,他只能临场发挥,用大白话开始讲述自己的故事。当演讲结束,伴随着雷鸣般的掌声晃晃悠悠地走下舞台,董凌峰看到自己的指导老师在默默流泪。毫无悬念,他获得了第一名,收获自己在校期间第一个校级荣誉“自强之星”。

这次比赛经历让董凌峰有了自信,向来避谈身体的他,渐渐接纳了自己,也让他更加豁达地面对生活,他很感激在成长路上遇到这么好的老师和同学们。“我第一次感到很自信,相信自己的力量。”董

凌峰说。

走上公益之路

疾病束缚了董凌峰的身体,却没有封闭他的内心。他一直用自己的乐观坚强温暖着周围的人。大二期间,他组建了公益活动社团,并被推选成为社团部长,那一年的社团纳新,吸引160多名新生加入,是历年来报名最多的一次。

作为部长,董凌峰深知公益社团的初心是服务和奉献,他经常主动对接校内外各方,组织活动,带领成员们投身志愿服务。走访敬老院慰问、参与创建文明城市、组织学雷锋社会实践、联合自治区血液中心开展无偿献血、“关爱糖豆成长”等一系列公益活动,都有他和社团成员们的身影。他不仅让公益社团成为校园里的一面旗帜,也带动更多的学生积极参与到公益事业中来。

2022年,董凌峰踏上了新的公益征程,加入家乡的公益协会“太仆寺旗公益联盟爱心协会”——这是一家拥有4A级地方政府注册资质的组织。他的加入给协会带来了新变化,在锡林郭勒盟的公益组织里,率先开创“文艺志愿者服务部”和“基层小分队”模式,精心策划并组织一系列惠民演出活动,将文艺的力量带到社区和乡村。

现在,董凌峰在协会内担任副理事长,还兼管宣传工作,是文艺志愿者服务的负责人,累计参与公益活动50余场,向协会捐赠物品和资金累计5000余元,还被推荐为“锡林郭勒盟学雷锋标兵”“太仆寺旗‘五四奖章’候选人”。

“脚踏实地总会有收获”

“只要脚踏实地,总会有收获。”这是董凌峰常常挂在嘴边的一句话。他一直用这句话激励自己,也鼓舞身边的人。

财务管理专业就业前景很好,当同学们以为大学毕业参加工作就是董凌峰的终极目标,大三下学期,他却做了一个大胆决定:报考内蒙古农业大学农村发展专业硕士研究生!“我喜欢在校园里的学习和生活,忙碌却又充实,而且我想寻求突破自己更多的可能性。”

梦想一旦启航,任何艰难困苦都无法阻挡。备考期间,专业课培训班位于市中心,距离学校有七八公里。每周往返于市里、学校,身体的不便加上跨考的压力,让董凌峰整个人的状态都很低迷。但他始终没有放弃,他制订详细的学习计划,每天安排得满满当当,他决心要发挥专业优势,助力乡村振兴。

“跨考的不确定性很大,我要面对新专业、新学校、新环境,如果没有一颗足够坚定的心,是很难坚持下来的。”董凌峰对记者说,好在一直有家人、老师和同学的帮助,生病时,老师带他去校医室,学习忙顾不上吃饭,同学主动帮他带饭……这些点滴的温暖,给了他无限的勇气和力量,激励他不断前行。

研究生的学习生涯是董凌峰的又一个新起点,他对未来充满了期待和憧憬。他说,希望能够深入学习专业知识,掌握更多技能和经验,不断提升综合素质和能力,为乡村发展注入青春力量。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 张巧珍